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Exercice 1 : Scratina se pose des questions. / 6 pts
Compléter le tableau sans justifier.

5 9 19 40
Eléements 2Be oF 2oCa

Nombre de proton

Nombre de neutrons

Nombre d’électrons

Structure
électronique

lon formé

Exercice 2 : Scrat fait de la chimie. /20 pts

Scrat est [’écureuil dont la seule préoccupation est la quéte d’un gland en prévision d’un
temps plus rude. Dans la scéne proposée, Scrat étudie la composition chimique d’un gland
afin de réaliser un détecteur.

Scrat découvre que le gland contient beaucoup de protéines, sucres et graisses. Il détecte
notamment la présence de minéraux calcium (Ca), phosphore (P) et potassium (K) ainsi
gue de la vitamine B3.

On donne la valeur de la charge élémentaire e = 1,60.10%° C.

1. Quel est le numéro atomique Z de 1’atome du calcium, la charge de son noyau étant de q = 3,20.10™ C ?
2. L’atome de phosphore posséde 15 protons et 16 neutrons.
a. Combien I’atome de phosphore possede-t-il de nucléon ?
b. Donner la représentation symbolique du noyau de cet atome.
3. Le potassium est un élément de la famille chimique du Sodium (Na : Z=11)
a. Donner la configuration électronique de I’atome de sodium.
b. Quel(s) ion(s) est susceptible de former 1’élément sodium ? Justifier en énongant une régle.
c. En utilisant le tableau périodique donné en derniere page, indiquer & quelle famille appartient le

potassium.
d.  Quel(s) ion(s) est susceptible de former I’élément potassium ? Justifier.
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4. Etudions maintenant une molécule organique :
la vitamine B3 (ci-contre) :

a.

Donnez le nom des éléments chimiques H,
C,NetO.

Donner la formule brute de la molécule de
vitamine B3.

A partir du tableau périodique indiquer le
nombre de liaisons réalisé par 1’atome C,
I’atome H, I’atome N et I’atome O.

Donner la formule développée de cette
molécule.

Définir des isomeéres.

Représenter la formule développée d’un
isomére de cette molécule.

Exercice 3 : Sid et sa kératose pilaire.

/ 5 pts

Sid le malheureux fait de la kératose pilaire, une maladie de peau se caractérisant par une sécheresse importante et
la présence de squames (écailles de peau) trés fines, ressemblant a des écailles de poisson, ce qui donne a la peau
un aspect réche. Certains traitements thérapeutiques préconisent 1’utilisation de modificateur de la kératinisation,
tels que I’acide salicylique et I’acide lactique.

Acide salicylique

1. Donner la définition d'une molécule ?
2. Donner la formule brute de 1’acide salicylique.
3. Donner la formule développée de 1’acide lactique.

QCM Sciences. Bonus

C3HesO3

Avec un
groupement

i
-C—oH

Acide lactique

/ 2 pt

Jusqu’en 1940, quel était 1’élément connu le plus lourd ?

(1 Galium ( Z=70)
(1 Uranium (Z=92=
[1 Einsteinium (Z=99)

L’¢lément le plus lourd (Z=115) :

Existe a 1’état naturel

Existe pendant quelques minutes
Existe pendant quelques secondes
Existe pendant un temps tres court (quelques dixieme de secondes)
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Exercice 1 : Scratina se pose des questions. / 6 pts

Compléter le tableau sans justifier.

Eléements 2Be 1°F 29Ca

Nombre de proton 9 20
4

Nombre de neutrons 10 20
5

Nombre d’électrons 9 20
4

Structure K2 L2 K2 L7 K2 L8 M8 N2

électronique

lon formé Be* F ca*

Exercice 2 : Scrat fait de la chimie. / 20 pts

1. OnsaitqueQ=ZxedoncZ=0Q/(1,6.10-19) =20
Le numéro atomique Z de I’atome du calcium est 20.

2.

a. L’atome de phosphore posséde 15+16 = 31 nucléons
b. La représentation symbolique du noyau de cet atome : *!;sP.

3. Le potassium est un élément de la famille chimique du Sodium (Na : Z=11)

a.
b.

C.

d.

Le sodium posséde 11 électrons : (K)2 (L)8 (M)1

Le sodium va perdre 1 électrons pour satisfaire a la régle de 1’octet (stable avec 8 électrons sur la
derniére couche) : Na ™.

Le potassium est dans la méme colone que le sodium, il appartient donc a la méme famille, les
alcalins..

Le potassium va assi perdre un électron pour étre stable et va former K.

4. Etudions maintenant une molécule organique : la vitamine B3 (ci-contre) :

a.

H : hydrogéne / C : carbone / N : azote / O : oxygéne.

b. C6H502N. H o}
c. C: 4 liaisons / H: 1 liaison / N: 3 " /i 0 He . o
liaisons / O : 2 liaisons. TN TN
l C . | C 7 Yy
d. . C || \C - H . H
e. Deux molécules sont isoméres si elles TN, B C l
ont méme formule brute mais une V7 Yy \\k ~C \
formule développée différentes. '
f. i \;:\ mise B B Sy i&\‘-»v\év‘(
Exercice 3 /5 pts
1. Une molécule est un assemblage neutre d’atome. //
2. Formule brute de I’acide salicylique : C;HgO3 H C—CH—C
3. L’acide lactique sous forme d’une formule développée. 3 |
OH OH

QCM Sciences. Bonus / 2 pts

Jusqu’en 1940, quel était I’é1ément connu le plus lourd ?
(1 Uranium (Z=92=
L’¢élément le plus lourd (Z=115) :
[ Existe pendant un temps trés court (quelques dixiéme de secondes)




